



2018泰国“欢乐春节”开幕式上献演的宁波舞蹈《丝路霓裳》。

# 宁波节目助阵泰国“欢乐春节”

## 市歌舞剧院舞蹈《丝路霓裳》在开幕式上献演

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 房炜)“欢乐春节”走进泰国,把中国文化、中国习俗和中国年味也带到了泰国。记者从宁波市演艺集团获悉,在举国欢庆、阖家团圆的日子里,宁波市歌舞剧院的15名文艺工作者奔赴泰国,为2018年“欢乐春节”献演。

北京时间2月15日下午2点半,由泰国文化部、中国驻泰国大使馆、泰国旅游体育部、泰国国家旅游局主办,中国对外文化集团承办的2018“欢乐春节”中国文化活动开幕式暨文艺演出在曼谷中国文化中心举行。中国文化部副部长杨志今、泰国国家旅游局局长Mr.Veerarak Kosurat、我国驻泰大使馆工作人员和华人华侨代表上千人参加了开幕式。

受文化部委派,2017年宁波市歌舞剧院为泰国“欢乐春节”量身定做了舞蹈《佛光》,这一节目十分契合泰国国家文化,因此受到热烈欢迎。2018年,宁波市歌舞剧院再次受邀参加泰国“欢乐春节”,献演舞蹈《丝路霓裳》,这也是中国文化活动开幕式上

中方唯一和泰方交换的节目。

2月16日中国农历大年初一,2018年“欢乐春节”泰国文化活动在曼谷唐人街拉开盛大帷幕。泰国诗琳通公主、巴育总理,中国文化部副部长杨志今、中国驻泰国大使吕健等出席了开幕式。曼谷唐人街张灯结彩,到处都是“中国红”,唐装、灯笼、狮子、锣鼓,火红一片,热闹非凡。中国的春节也成了泰国民众的重大节日,大家欢聚在一起,感受着中国传统文化的无限魅力。

据悉,2018年泰国“欢乐春节”活动将持续至3月6日。其间,中国文化部选派21个文化代表团共370余人,在泰国曼谷、清迈、宋卡、普吉、北榄坡、乌隆等6府市举办展览、演出、文化体验和中华美食品鉴等活动,与泰国民众共庆新春佳节。宁波的文艺工作者除了在开幕式上献演以外,活动期间还演出了具有江南风味的《绿意江南》《荷韵》《湖光山色》等优秀节目,中国传统文化和江浙地方神韵在泰国的土地上绚丽绽放。



黄景瑜(前排右)和尹昉。通讯员 孔利娜 摄

## 黄景瑜尹昉来甬 吆喝《红海行动》

本报讯(记者 黎莉)今年的春节电影市场集结了多部大片,其中军事题材影片《红海行动》因为精良的制作和超燃的故事情节,打破了以往春节档合家欢电影唱主角的惯例,上映6天票房就突破11亿元。昨日,片中蛟龙突击队员“顾顺”和“李懂”的饰演者黄景瑜、尹昉来到宁波,和影迷共同分享了参与影片拍摄的感受。

《红海行动》取材于2015年也门撤侨事件。大量的战场画面、爆炸戏、动作戏,再加上节奏张弛有度,以及片中所刻画的中国军人形象,都让观众直呼看得过瘾。据万达影城一位工作人员介绍,大年初三以后《红海行动》的票房就明显出现了上升态势,目前该片排片率在30%以上,部分黄金时间的场次一票难求。

接受采访时,两位主演都表示,《红海行动》的拍摄经历让自己对军人有了全新的认识。“开拍前我们进行了长达120小时的枪械训练、4000分钟的战术走位训练以及200小时的实战演习,很多镜头都是实弹拍摄,弹药的轰鸣和炸点就在耳边,那时候才知道职业军人有多厉害和不易。”黄景瑜说。



雷佳音在和游客们互动。

## 象山影视城举行影视庙会 雷佳音发红包 张钧甯送祝福

本报讯(记者 庞锦燕 通讯员 吴宙洋文/摄)象山影视城第七届影视庙会春节期间如火如荼地进行。对于景区游客来说,与明星见面可谓意外收获。正月初二,《长安十二时辰》剧组演员雷佳音、梁超为粉丝派发新年红包;正月初五,《长河落日》剧组演员张钧甯和木幡龙向游客送上新年祝福。

## 继“慈溪味道”后 “慈溪声音”再度成为宁波骄傲 青瓷瓯乐《春晓》亮相央视 春节特别节目

正月初三晚上,央视科教频道《味·道》栏目播出了《记忆中的年味——慈溪年味》,让“慈溪味道”刷爆朋友圈。昨晚,慈溪青瓷瓯乐在央视音乐频道(CCTV15)2018乐动新春《风华国乐》春节特别节目中闪亮登场,“慈溪声音”再度成为宁波骄傲。

央视网的节目预告中这样描述青瓷瓯乐:来自浙江慈溪的瓯乐团一首《春晓》让观众体验到,用聆听乐音的方式,回到千年之前,穿越历史古今,感受这些由陶瓷土制成的“瓯盘”“瓯碗”等乐器所带来的震撼与惊喜。



慈溪青瓷瓯乐《春晓》现场演出照。

### 慈溪青瓷瓯乐再度受邀上央视

《风华国乐》是央视一档民乐专题节目,此次春节特别节目凸显了祖国各地的地域特色和民族风情。慈溪青瓷瓯乐能从全国众多各具特色的音乐形式中脱颖而出,足见其魅力。

这条消息一经转发,立即在微信朋友圈收获点赞无数:“民族音乐的骄傲!”“为家乡喝彩!”“瓯乐《春晓》上央视,让全国人民乐享美好、了解慈溪!”“千年瓷都,再现辉煌!”……

这已经不是青瓷瓯乐第一次进入央视演播大厅。慈溪青瓷瓯乐团团长谢杰峰告诉记者:“央视主动邀请我们去演出已是第三次了。第一次是参加民族器乐大赛,第二次参加的是全国民族歌舞乐大典,这次是《风华国乐》春节特别节目。2月21日21:16在央视音乐频道首播,22日重播,希望青瓷瓯乐在春节期间带给全国观众一次清耳悦心的视听体验。”

“接到邀请后,1月22日18位瓯乐演员去中央电视台参与了节目录制,当时我们录了三个曲子,最终选择的是《春晓》。”谢杰峰说。

青瓷瓯乐演出的曲子基本上是原创作品,《春晓》也不例外。该曲是2015年为“唐诗宋词与瓯乐”专题音乐会而创作的,描写了江南水乡的灵秀之美和春意盎然的美好景致。

### 《春晓》空灵悠扬令人如沐春风

记者通过视频欣赏了这首《春晓》,空灵悠扬,令人如沐春风。“以诗化音,以音传诗”,美妙的青瓷瓯乐,不知不觉间把人带回了大唐盛世。

瓯乐的主要演奏工具叫“瓯”,也就是茶碗。据悉,慈溪上林湖越窑青瓷瓯乐有文字记载的可追溯到3000年以前,早在那时,越窑青瓷瓯乐乐器(器皿)的烧制和以此进行的音乐演奏,已经是当时的一种艺术表现形式。后历经商、周、秦、汉而盛行于唐宋,并涌现了诸如郭道源、吴缤、马处士等一大批演奏名家,瓯乐深受当时社会各阶层的喜爱和青睐。

2001年后,慈溪市组建民族乐团,并成立了专题科研组,普查搜集有关资料和实物,挖掘古代民间音乐作品,开发研制出瓷瓯、瓷钟、瓷鼓、瓷埙、瓷鸟哨等一批青瓷瓯乐乐器,组织瓯乐作品演奏,建立传承基地,对这一古老的音乐艺术加以保护和传承,让历史上绝响许久的越窑青瓷瓯乐重获生机。

谢杰峰告诉记者:“青瓷瓯乐是越窑青瓷文化的一部分,经过中央电视台的传播,对宣传宁波地域文化起到了非常好的作用。希望更多的人了解和喜欢我们自己的民族音乐与深厚的青瓷文化。”

记者 陈晓旻